Department of Purchasing

100 N. Main Street, 2™ Floor
Suffolk, VA 23434

d (757) 925-6762  Fax (757) 925-6763
SUFFOLK x

PUBLIC SCHOOLS

December 12, 2019

To All Interested Parties:

Subject: Addendum #1720 P
IP Intercom Systems

Please note the following responses to questions received regarding the above Request for
Proposal.

Question: Do you require CAT6 Plenum or Non-Plenum cable for all three schools?
Answer: Yes

Question: Will SPS be open to weekend working hours?

Answer: Yes

Questions: All Schools-1 Besides the classrooms, what other rooms in each school would
require clocks?
Please indicate from below the preferred style and communication type for classroom clocks.
¢ Single-Sided Analog (IP)
o Single Sided IP Digital (IP)
o Single-Sided Analog (Two-Wire Sync)
o Single-Sided Digital (Two-Wire Sync)

All Schools-2 Do the schools require hallway clocks?
If yes, please indicate from below the preferred style and communication type.
Dual-Sided Analog (IP)
Dual Sided IP Digital (IP)
Dual-Sided Analog (Two-Wire Sync)
Dual-Sided Digital (Two-Wire Sync)

All Schools-3 Will the bathrooms require intercom speakers?

All Schools-4 Can the existing data drop for the camera be used in all portables for the IP
Speaker?



JFK Middle-1 Will the three rooms labeled “PREP” require clock and/or intercom speaker?
JFK Middle-2 Does the Music/Chorus “Office” require a clock and intercom speaker?

JFK Middle-3 There are several unnamed rooms in the Kitchen area. Please clarify the rooms
needing intercom speakers in this area.

JFK Middle-4 There are several unnamed rooms in the vicinity of both locker rooms. Please
clarify the rooms needing intercom speakers in this area.

JFK Middle-5 There are several unnamed rooms in the vicinity of the media center. Please
clarify the rooms needing intercom speakers in this area.

JFK Middle-6 There are several rooms labeled “ST” on the updated provided floor plans, are
these storage rooms?

JFK Middle-7 Is room labeled “Keyboard Classroom 105 and 106” separate rooms? Do both
requiring separate clocks and intercom speakers?

JFK Middle-8 Is room labeled “ART Classroom 101 and 102” separate rooms? Do both
requiring separate clocks and intercom speakers?

Elephant Fork Elem-1 There are several unnamed rooms in the Kitchen area, can a count of
rooms needing intercom speakers be provided?

Elephant Fork Elem-2 As per Addendum 1, the existing portable cabling is to be removed but
while at the pre-bid conference, it was said to not remove that cable to minimize possible
damage to the other cable in the conduit. Please clarify.

Kilbey Shores Elem-1 There are several unnamed rooms in the Kitchen area, can a count of
rooms needing intercom speakers be provided?

Kilbey Shores Elem-2 As per Addendum 1, the existing portable cabling is to be removed but
while at the pre-bid conference, it was said to not remove that cable to minimize possible
damage to the other cable in the conduit. Please clarify.

Answers:

Using the current existing layouts are not what we are looking for in this solicitation. We are
looking for you to use your technical expertise to determine the number of speakers and your
solution to our problem of not having adequate coverage in some areas.

For clocks, please provide us pricing for all of the mentioned items

Bathrooms will not have intercoms. You may quote pricing for additional speakers if funding
allows.



JFK Middle “Prep” room please be quote the area as having one

Music and Chorus office does not require one. You may quote one as an option
All kitchens require one clock and one speaker only

All unnamed rooms in media center at JFK do not require a speaker or clock
All “ST” or storage areas do not require a speaker or clock

All numbered classrooms require a speaker system set up

Clarification:
All information concerning the removal of cabling is found in Addendum 1.

If you have already sent your proposal in, you may sign and return this Addendum using
electronic means. If not, please sign and return this Addendum with your proposal package.

Addendum 2 Acknowledged

l'f?
Anthony M. Hinds, CPPB
Purchasing Manager



